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Eperjes ISSG-ik évi költség­
előirányzata.

Megint a régi baj.' Megint a régi mizéria ! 
Nem bírunk a kellő rendszeres kerekvágásba eljutni! 
1 búzára, hogy a költségelőirányzat legtöbb tételei 
éyről-évre ugyanazonos voltukban vagy csekély 
változással ismétlődnék. — daczára annak, hogv 
egy kis nemesebb ambiczionál fonva városi hiva­
talnokaink önmagoktól is igyekeznének, hogy ez 
máskép legyen ; daczára annak, hogy többszörös 
szakosztályi határozatok kellő irányba utasítják az 
illető közegeket ; daczára annak, hogy maga a tör­
vény megparancsolja, miszerint a városi költség­
előirányzat oly időben tárgyaltassék a városi köz­
gyűlés által. hogy annak végleges helybenhagyása 
a törvényhatósági őszi közgyűlésen történhessék, 
mégis ismét az 1886-ik évből egy hónapot éltünk 
már által, a mikor a költségelőirányzat a városi 
képviselők közt szétosztatott és igy annak törvény­
hatósági tárgyalása csakis a márczius havában tar­
tandó tavaszi közgyűlésen lesz lehetséges. Nem 
kell csodálkoznunk, ha a törvényhatóság ezen 
évről-évre ismétlődő késedelmezés felett nem fog 
dicséróleg nyilatkozni.

E késedelmezés okait kutatván, csak kettőt 
említhetünk : oka lehet annak vagy hivatalnokaink 
tulhalmozása munkával, mely nem engedi, hogy e 
rendszeresen megállapított munkával annak idején 
elkészüljenek, vagy pedig egy neme az eléggé nem 
korholható nembánomságnak. Arról, hogy tullial- 
mozás uralkodnék városi házunkon s hogy igv az 
illető .szakközegek nem érnének rá e munkalatot 
annak idején elkészíteni. — nincs tudomásunk : 
tehát — — — —

Ennyi a dolog formai oldaláról. Az előirány­
zat lényeget tekintve, első pillantásra kedvezőnek 
mutatkozik, amennyiben az előirányzott bevétel 
95163 frt és 96 krral, tehát a múlt évihez viszo­
nyítva 14168 torint és 88 krnyi többlettel van 
előirányozva: de ezen bevételi többlet legnagyobb 
reszt könyvviteli többlet, amennyiben az egyes 
ezimek nagyobb bevételének ugyanazon ezim alatt 
ugyanoly mérvű nagyobb kiadás felel meg. — 
amennyiben pedig mégis nagyobb a bevételi tétel, 
telcniesztetik a többlet a szükséges építkezések által, 
melyek mint p. o. a felső kaszárnya kiépitése 7780 
forinttal, utczai kövezet és járda 2000 írttal, a na­
gyobb mérvű téglagyártás 7200 forinttal vannak

A magyarok eredete.
( Xépszel Ü felolvasás.)

— Irta: Albert József. —

Előre is bocsánatot kérek a tisztelt hallgató­
ságtól. .ha nyelvészeti fejtegetéseimmel kissé erősebb 
próbára teszem becses türelműket. Igyekeztem 
ugyan, a mennyire lehet, érdekessé tenni felolva­
sásomat. mindamellett tartok tőle, hogy könnyen 
úgy járok, mint mikor a keliner friss szószszal 
önti le a tegnapról maradt száraz pecsenyét.

Különben is általánvéve rossz hírben van az 
összehasonlító nyelvészet. Már Voltaire megcsinálta 
ra azt a viczczet. hogy az „olyan tudomány, mely­
ben a mássalhangzók nem érnek semmit, a magán­
hangzók meg annyit se.“ Pedig bizony sok olyan 
dologra rájöttek már a nyelvészek, a miről a tör- 
ténenrók nem is álmodtak. Nyelvészek nyomozták 
ki, hogy Noé nemcsak a tokajit fedezte tel, hanem 
az Írást is ő találta ki. Nyelvészek jöttek rá. hogy 
a zsidók valamikor szintúgy több istent imádtak, 
mint más népek, hogy az Ábrahám és Jákob tör­
ténete mind csak mese, hogy az. emberek eleinte 
csak háromig tudtak számolni, hogy kezdetben 
minden nép természetimádó volt s hogy a czivili- 
záez ó sokkal régibb, mint a hogy a biblia el akarja 
hitetni. Nekünk magyaloknak pedig kétszerte 
becsesebb az összehasonlító nyelvészet, mert őstör­
ténetünkre csak s ez képes világot deríteni, a 
mennyiben nem hiszem, hogy rajtunk kivid úgy 
meg lett volna még akadva egy-egv nép a maga 

kitüntetve; az újonnan felállított ipartanoda is 1230 
fitnyi szükséglétét igényéi.

A külömbeni kiadások főbb tételei : városi 
tisztviselők fizetései 17205 Irt; szegődtek, szolgák 
és hajdúk fizetősei 8155 forint; napidijnokok. adó­
végrehajtók, kegydijak és irodai szükségletek igé­
nyelnek 7000 Írtnál többet, úgy hogy a közigazgatás 
mozgásban tartására összesmi 32542 forint, tehát 
az*  összes kiadásoknak több mint negyedrésze kíván­
tatik : a szép utczai világítás kerül 2400 írtba; 
utak, hidak, járda és kövezet kíván 3200 forintot: 
egyházi és iskolai czéloknak van szánva közel 15000 
forint; az évi kamat igénybe vesz 5270 forintot. 
— Az összes kiadás felmegy 111.102 forintra, a 
hiány tehát kitesz 15939 forintot; ennek fedezékére 
szükségeltetik 24°0 községi pótlék: ehhez hozzá­
számítandó a koldusadó 4" 0-kal és a törvényható­
sági betegápolási díj 2",,-kai. úgy hogy 30“0-kos 
községi pótlék lett megállapítva.

Szép összeg !
Eszünk ágában sincs e tételek bármelyikét 

kifogásolni. Mind igazolták. mind részint szüksé­
gesek. részint czélszeriiek. részint hasznosak.

De nem mulaszthatjuk el ezen alkalommal 
egyes városi képviselők: Pletényi Endre, Ghillányi 
Józset. Haitsch Lajos. Mérey Aurél. Rakovszky 
Ferencz felszólalásaihoz e helyütt is hozzájárulni, 
különösen a rendőrség, utczavilágitás, utczatiszti- 
tásra vonatkozó kiadásokra.

Tény az. hogy akármit is határozott vagy 
határoz a városi közgyűlés ezen három irányban, 
ez mindig csak papíron maradt. Minden közgyű­
lésén annyi a panasz, heg. a. már az unalomig 
el van csépelve, de mintha minden rendén volna, 
misem történik s az emberek továbbra is egyptomi 
sötétségben, rengeteg pocsolyákban, szörnyű sár­
vagy hótömkelegekben kénytelenek botorkálni.

Hiszen akár van ilyen világítás, akár nincs, 
az egyre megy. Ha már a hatóság nem tud rendet 
csinálni, akkor legjobb volna az utczai világítást 
egészen abba hagyni. A városban úgysem lesz 
nagyobb sötétség.

A rendőrségre — fájdalom igaza van Pletényi 
Endre képviselőnek — lapunk minden száma saj­
nos adatokat hoz, melyek annak élhetetlen és tart­
hatatlan voltát ad ocuios demonstrálják.

.Mindenki panaszkodik, mindenki belátja, hogy 
itt valamit tenni kell. És mi történik? A városi 
költségvetésből még a rendőrbiztosra vonatkozó tétel 
is ki lett hagyva, mert — szép indokolás — nincs 

atyaliságával, mint mi vagyunk. Pedig ugyancsak 
jó ideje keressük őket. Jó Erdősi János és Otro- 
kocsi Kőris Ferenc/., mint buzgó zsoltáros és bibliás 
protestánsokhoz illett, még a 16-ik és 17-ik század­
ban kisütötték, hogy mi bizony már a világ terem­
tésénél is ott voltunk s édes testvérei vagyunk a 
zsidóknak. A jámbor magyar nemzet bele is nyu­
godott ebbe egy darabig. Elég tisztességes atyafiság, 
sohase volt bálványimádó, legfeljebb az aranyborjút j 
imádta hébe-hóba, az pedig — ha jól felgonddljnk 
— nem is olyan nagy bolondság. Csak historikus 1 
Morvát István uramnak nem tetszett a dolog. Ki 
is mutatta, napnál világosabban, hogy . Ilenkezőleg 
nem a zsidók, hanem a zsidóverő íiliszteusok vol- | 
tak a mi őseink s bizony, ha a derék tudós ma 
élne, igazi lelki örömmel szemlélhetné, hogy mennyi 
zsidóverő tiliszteus van még ma is köztünk. Külön­
ben e lelkes tudósunkról köztudomású dolog, hogy 
a világ minden régi nemzetét rokonságba keverte 
a magyarral.

A jeles jezsuita, Sajnovics azonban már előbb 
unv gondolkozott, hogv az ilven rég kihalt atyafi- 
ság nem sokat ér, hanem ott vannak a lappok, 
azok is ködmönben járnak, azok a mi igazi testvé­
reink. így de Körösi Csorna Sándor még: neki 
sem hitt, hanem vándorbotot fogott a kezébe s 
valahol ott a khinai fal tövében vélt rábukkanni 
atyánkfiaira. míg jó Podhorszky azt gondolta ma­
gában. hogy hátha még se olyan áthághatatlan az 
a kőfal s egyenesen a khinaiakkal hozott bennün­
ket rokonságba. Csak az öreg Toldy csóválta mind­
erre a fejét. Nincs a magyarnak se öcsese. se 
bátyja, se dédapja. Jókedvében teremtett minket 
az isten s a mi nyelvünkhöz hozzáfogható nyelv 
nincs több a földön.

Végre Reguly komolyan hozzálátott a nyelv- 

ez idő szerint erre való alkalmas ember! Hát tes­
sek pályázatot hirdetni, ha erre oly országos tudo­
mány kell. De a rendőrséget nem hagyhatjuk 
továbbra is jelenlegi szervezeteben, jelenlegi sze­
mélyzete mellett.

Utóvégre a városi kapitánynak is módot kell 
nyújtani arra, hogy megfelelhessen feladatának. A 
mostani tudatlan, erőtlen, csekély számú rozsda- 
kakasú lesipuskásaival nincs ember, ki képes volna 
a rendet fenntartani.

Hát nincs senki a képviselőtestületben, ki 
egyszer valahára gyökeres reformot ajánlana ?

Levelezés.
i.
Bárt fa, 18*6.  jan. 21.

F. hó 11-én egy pesti egyetemi hallgató a 
bártfai vidékre szülői látogatására ment. Bártfán 
vidáman mulatgatott s már útközben a hosszú 
soron levő Abrahamovits-féle korcsmába leszállt 
szivart bevásárolni, de amint látta, hogy ott több 
intelligens úriember a boros palaczkoknál vidáman 
mulatoz, ő is kedvet kapott és az apjával borhoz 
kaptak. Hogv mennyit ittak, azt nem tudni, elég 
ahhoz, hogy józanok nem lehettek. E közben egy 
itteni jómódú polgárral szóvitába keveredett, a ki 
is az illető egyetemi hallgatónak titulusokat kezdett 
osztogatni, ez pedig nem sokat gondolt, a kölcsönt 
pofozással adta vissza. Ezen czivódásba a rendőr­
ség is beleavatkozott s többen a polgárok közül az 
illető egyetemi hallgatót a korcsmából kiverték s 
hazautazásra kényszeri tették. Ez ugyan megköszön­
heti a rendőrségnek, hogv ily könnyen megszaba­
dulhatott. mert máskülönben ki tudja, váljon hall­
gatott volna-e többé egyetemi előadást?

Bártfán egy Groholy nevű nő. a ki már 15 
éve özvegy, állítólag 55 éves, tavaly nyáron bejárta 
az orvosokat s váltig panaszolta, hogy neki valami 
a hasában nő, de mivel ő szegény, tehát Pestre a 
klinikára nem mehet, ezért megkérte a bárttai ta­
nácsot, mikép adnák meg neki az útiköltséget, hogy 
Pestre elutazhasson. Miután a segélyt megkapta 
el is utazott Pestre, de ott azon választ adták neki, 
hogy csak menjen haza, majd jobban lesz. S csak­
ugyan jobban van, mert a hó 14-én egy szép fiút 
szült. Mindketten egészségesek.

Bártfán f. hó 21-én Buranoszki József mol­
nár az apósát pisztolylövés által megsebesítette.

rokonság kikutatásához, bejárta az Ural vidékét, 
hozott magával egy csomó finn, lapp, mondvin. cse­
remisz, vogul stb. közmondást és mesét; Hunfalvv 
Pál azután ezt közzétette, Budenz a hasonló szókat 
szótárba szedte s egyetem és akadémia mint be- 
végzett tényt elfogadták a linn-magyar, helyesebben : 
minthogy több rokonnyelvről van szó, az ugor­
magyar rokonságot. S csakugyan, úgy látszott, hogy 
a kérdés végleg tisztázva van. ha közbe nem jő az 
a világtörténeti intermezzo, hogy Osman pasa 
derekasan elpáholta Plevnánál a muszkákat.

Hanem már tisztelet-becsület az akadémiának 
is, Hunfalvynak is, meg Budenznek is, de biz' a 
magyar embernek mindig az marad az atyafia. a 
ki a muszkát segít neki ütni, — a közönség hát 
kijelentette, hogy ő tudni se akar más atyatiságról. 
mint a törökről. Csakhogy, persze, ezt még be is 
kellett bizonyítani s erre vállalkozott Vámbérv 
Ármin „A magyarok eredete“ czimü művében. 
Könyve nagy port vert fel, lehet mondani, a nem­
zet két táborra oszlott. Poéták, zsurnaliszták és a 
közönség Vámbérynak adtak igazat. Budapest pol­
gármestere homlokon csókolta a szerzőt, hogy végre 
oly fényesen bebizonyította a török atvafiságot. 
míg a tinnistak. elükön Hunfalvvval és Budenzzel, 
csak mosolyogtak s kérlelhetetlen logikával tépték 
szét \ ámbery érvéit. Mindamellett a kérdés most 
sincs eldöntve, s ha nem untatom a tisztelt hall­
gatóságot. röviden megismertetem a vita tárgyával 
s megkísértem megállapítani a leghelyesebb véle­
ményt : finn nép vagyunk-e hát vagy torok ?

Mar érintettem s ismételve meg kívánom 
jegyezni, hogy Hunfalvy és Budenz a ifim nyelven 
kívül még a lapp, mondvin, cseremisz, zűrjén, 
votják,. vogul-osztják nyelveket is a magvar nyelv 
testvéreinek tartják, épugy mint Vámbéry nemcsak

La^ui k mai számához egy fé ív melléklet van csatolva.



Ezl. unv látszik. bo»zubo| tette, Iliivel apósa a ue- 
jét. illftóletr leányát férjétől magához vette és igy 
öt mindenétől megfosztotta. Tegnap pedig még az 
utolsó pár véka krumpliért is odament s így szó­
váltásba jöttek, a mire Buranoszky pisztolyt raga­
dott > lábába lőtt. Az illetőt már börtönbe kísérték.

E hó 11-én Hvozdovits Antal zsarnóczi g.-k. 
lelkész négy kiskorú gyermek hátrahagyásával el­
halálozott. Valóban sajnálatraméltó a meg alig 
411 éves közszeretetben álló egyen elhalálozása. — 
Béke hamvaira !

A „bártfai köziuüv< lődesi egylet" máris dicsé­
retes jelét adta életrevalóságáról.

E. é. január 24-én műkedvelői szinielőadást 
tartott, inelv kitűnően sikerűit. Szilire került „Kukli 
prédikácziók". vígjáték egy felvonásban Moser G.- 
től e> ..Ein Román-* vígjáték l’aar M.-tol szinten 
egy felvonásban. Mindkét darabban az urak u. m. 
Dessewtlv Aurél (Fcbsi. Molnár László (Móka). 
Vasvárv Jenő (Gyöngyösi. Molnár Árpád (Pinczér), 
Toim-ánvi Gvula (Hordár). Katscher II. (Reich). 
(íráséi- Éerdinand i<>star) kifogástalanul, a hölgyek 
pedig u. m. Gallé Gizella (Róza). Bereezky-Szafku- 
lic' Ilka (Dorottyái. Gefferth Mariska (Ilka), Kalix 
Gizella (Margit!. Szmolukofszky Irma (Ágnes) ki­
tünően adtak szerepeiket, arattak is a méltán meg- 
érdemlett tapsokat.

Az előadás után kedélyes táncz következett, 
mely kifogyliatlan jókedvvel reggeli 5 óráig tartott.

Réges-régen történt az. hogy a bártfai városi 
termekben oly nagy publikum gyűlt volna egybe : 
nemcsak a város, de a vidék intelligencziája is ki­
adta kontingensét oly nagy mértékben, hogy nem­
csak a nagyterem, de a két oldalterem is megtelt.

Ezen első fellépés nemcsak hízelgő a kezde­
ményezőkre nézve, de biztos jeléül tekinthető an­
nak. hogy az egylet virágzásának alapja le van téve.

II.

Soóvárt, jan. 29-én.
Tekintetes s z er k e s z t ő úr!

Iv-rem szíveskedjék a következő sorokat be­
cses lapjában közölni :

A Soóvárt minden év január havában meg­
tartatni szokott erdótiszti értekezlet, ha valamikor, 
úgy ez idén hagyott hátra maradandó emléket. 
Bebizonyítottak *■/.  alkalommal úgy Soóvár intelli­
gens közönsége, valamint a vidékről összegyűlt 
erdotisztek. hogy a jótékony ezel bennük buzgó 
pártfogókra talál s hogy ezért mindenkor örömest 
áldoznák.

Kalmár Tivadar m. k. erdőmester ur, a jóté­
kony ezelok lelkes, áldozatkész Maecetiása ugyanis 
tudván azt. hogy nemcsak mint szives szaktárs, 
hanem mint erdőmester és hivataliőnök is adózik 
az itt összegyűlt erdőtiszteknek azzal, hogy őket a 
hivatalos, komoly ügyek után mulatságban is ré­
szesítse. mint mindenkor, úgy most is ezen kínál­
kozó alkalmat a közjó előmozdítására használja fel. 
< ónéért rendeztetett a soóvári kisdedóvó intézet 
javara. melynek eredménye minden várakozást 
felülmúl.

A concert jövedelme emelésében, illetőleg a 
.jótékony ezel előmozdításában azonban — ha sza­
bad magamat így kifejeznem — hatalmas praelu- 
dium működött közre, melyet elhallgatnom annál 
kevésbé szabad, mert általa egy nemes adakozó 
nevére vetnem a tátyolt s így én. ki nemeslelkii- 
ségének tanúja valók, mulasztást követnék el.

r. h>> 20-án ugyanis az egész erdőtisztikart 
Mandelik m. k. erdőmester meghívta ebédre. Az 
általánosan tisztelt vendégszerető házban ebéd köz­
ben igen kedélyesen folyt a társalgás, midőn Kalmár 

a török, hanem a mongol-tatár nyelveket is roko­
naiul állítja a miénknek. A finn, lapp, cseremisz, 
mondvin stb. népeket egy közös névvel ugor né­
peknek nevezik, ott laknak az Ural hegység tövében 
s a finnek kivételével legnagyobb részük kivesző 
félben van.

\ ámbéry hát először is a gúny fegyvereivel 
támadja meg ezt a finn rokonságot. Azt mondja, 
hogy a finnek, lappok, vogulok, meg a többi fagyos 
népség emberemlékezet óta meg sem kísértették 
önálló nemzeti államot teremteni, hanem réges-régen 
idegen népfajok rabszolgái, mig a magyarnak min­
denha legfeltettebb kincse volt a függetlenség s ép 
oly hatalmas államalkotó nép. mint a törökök, 
tatárok és mongolok. Ez az érve tetszett a legnvo- 1 
tilosabbnak, mert szó a mi szó. kissé resteltük azt 
a szegény atyatiságot, — Hunfalvy azonban hivat­
kozott az egyiptomiakra, persákra, arabsokra, hin­
dukra stb. Valamennyi rabszolganép most, pedig 
hajdan mind hatalmas birodalmakat alapítottak. 
Éghajlati és történelmi viszonyok minden népfajt 
hóditóvá és rabszolgává tehetnek egyaránt s ha a 
magyar szerencsésebb viszonyok közé jutott mint 
többi társai, ez még nem elég ok az atyafiság 
megtagadására. Krónikásaink feljegyezték, hogy 
valamikor nagyon régen őseink is békés’halász- 
vadász nép voltak s csak a szomszédos ellenséges 
törzsek ébresztették fel bennük a harczias hajlainot.

De fölösleges a hosszas bizonyitgatás. mert 
biz a dicső államalkotó mongol-tatárok is csak íme 
orosz rabigában nyögnek most, mint a finn-ugor 
nepek s lelő, hogy ma-holnap a török is erre a 
sorsra jut.
_. ,Ez.af ,11em .k* 2011?’1 s Vámbéry nyel­
vészeti adatokkal állt elő. Kimutatja, hogy a r

Tivadar in. k. erdőmester ur a szives, vendégsze­
rető háziurat és kedves családját éltette. A hegy 
levővel töltött poharak vígan csengtek össze, midőn 

i a szép, őszinte szavak elhangzottak. Erre a fel­
köszöntések egymást érték ; éltették a háziurat, a 
tisztikart s Kalmár erdőmestert. mint a jó ügy és 
ennek folytán a kisdedóvó ügyének is buzgó elö- 
harezosát. A lelkesedés általános volt, de tetőpontra 
hágott, midőn Petykó, in. k. erdész a kisdedóvó 
javára 50 frtot ajánlott fel és ez összeget a jelen­
levők szűnni nem akaró zajos tapsvihara közt a 
kisdedóvó jelenlevő gondozóinak átadta.

A serkentő példa hatott és néhány perez alatt 
a jelenlevők adakozásaiból más ötven forint gyűlt 
össze. Ezen, a kisdedóvónak 100 frtot jövedelmező 
ebédet táncz követte s csak késő éjfélkor hagytuk 
el a vendégszerető házat, ez oly kellemesen töltött 
idő édes emlékével.

Másnap a tiszti értekezlet megtartása után 
befejeztettek a concertre való előkészületek és este 
8 órakor, daczára a rósz időnek, összegyűlt a díszes 
közönség cassinoi szerény helyiségünkben, mire a 
Mester Károly féle compositio szerint férfinégyes 
kar által énekelve, a „Szózat*-tál  megkezdődött. 
Ez, valamint a Mandelik Melauie és Semsey Alice 
urhőlgyek két gyönyörű bokrétával jutalmazott 
zongorajátéka: Török Irma urhölgy hatásos, szép 
szavalása s így a többi szerep sikeréről is az egybe­
gyűlt közönségnek mindenkor ismétlődő zajos taps­
vihara tett tanúságot, melynek következtében a 
műsor több darabja ismételtetett is.

A concert után, mig mi Sivák Feri zenéje 
mellett Terpsichoré múzsának hódoltunk, a társaság 
más része, részint a kártya-asztalnál, részint a 
viszontlátásnak örülve, mulatott kedélyesen, feszte­
lenül. Csakhamar hekövetkezett a szituéra és evvel 
a vacsora ideje, mely még élénkebb társalgásra, 
számos felköszöntésre indította a jelenlevőket A 
jótékonyczéhi adakozások folyama ismét megeredt, 
mely a ca. 60 frtnyi belépti jegyek utáni bevételt 
62 írttal gyarapította. .Méltán honolhatott tehát a 

■ társaság tagjai közt az önelégültség és örömteli 
vigság mosolya, mert a jótett édes érzetét a szellemi 
szórakozással sikerült egyesíteniük. A mulatság 
csak a hajnal hasadásával ért véget.

Ezen két nap ca. 185 frtnyi összeggel gazda­
gította a soóvári kisdedóvó fontos intézményének a 
pénztárát. K. A.

III.
Girált, január hó 28.

A ..vörös-kereszt-egylet" tapolyi fiókjának f. 
hó 10-én megtartott rendszeres évi közgyűlését — 
melyen jelenvoltak : Ferenczy Béláin*  és Hajtinger 
János elnökök. Szakmáry Géza jegyző. Vaxmauu 
József pénztárnok. Dr. ÍVeisz Jakab egyleti orvos, 
Görgey Béláné, \ illec’z Ignáczné. Dessewtly Pál. 
Adler Sámuel. Takács György. Berzeviczy Rezső 
es Adamovits József egyleti tagok — az egylet 
buzgó elnöke Ferenczy Béláné nyitotta meg. meg­
említve az egylet hivatását és üdvözölve a meg­
jelent tagokat. A tárgysorozat első pontját képezte 
a fiók-egylet évi működésére vonatkozó jelentés, 
melyben különösen meleg szavakkal fejez ki az 
egylet Berzeviczy Rezső tapolyi járás szolgabirájá- 
nak .jegyzőkönyvi köszönetét az egylet megalakítása 
körül tett fáradozásainak elismeréséül. .Jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott ajtözgyüiés Ferenczy Béláné 
társelnöknek a fiók-egylet tagjainak szaporítása ér­
dekében páratlan eréllyel és teljes odaadással tett 
fáradozásáért.

A fiók-egylet vagyoni állapotát illetőleg a be­
vétel volt 100 irt 33 kr. és a kiadás ugyanannyi 
s igy pénztári maradvány nincs. A hátralékosok 

nyelvben rakásszámra találni török szavakat. Ilyen 
török szavak pl. sátor, búza, árpa, borjú, kecske, 
ökör, kutya, birka, alma, körte, csata, kard, fegy­
ver, csizma, karó, szatócs, atilla, ács, takács, dói- 1 
niany, bagaria, szattyán stb., sőt még az „í r" ige 
is. Példáit azonban nagyon szerencsétlenül válasz­
totta ineg, mert hisz ezek mind oly szavak, melyek 
a czivilizáczió által szerzett dolgokat jelölnek, már 
pedig ezeket jóformán minden nép más nyelvből 
kölcsönzi, anélkül, hogy erre rokonságot lehetne 
alapítani. Ki merné példáúl nyelvünket szláv nyelv­
nek mondani, pedig székire használjuk az asztal, 
ablak, barát, király, csorda, beretva, bajnok, beszéd, 
barázda, bolha, lomb, korong, zászló, zálog, pogácsa, 
póráz, galamb, dalia stb. ketsegtelen szláv eredetű 
szavakat. Vagy még furcsább volna, ha a templom, 
fundámentom, testámentom, ostya, iskola, plánta, 
czeruza, íózsa, kántor, kórus stb. kölcsönvett latin 
szók alapján azt állítana valaki, hogy a magyar 
nyelv rokona a latin nyelvnek !!

A dolog úgy áll, hogy ezekre nem volt a 
magyarnak szava s kölcsönvette attól a néptől, a 
kitől először hallotta. Ellenben, ha föl lehet ten­
nünk, hogy a magyar Ázsiában juhot, ökröt nem 
tenyésztett, árpát, búzát nem termesztett, nem evett, 
asztaliéi, nem nézett ki az ablakon, nem járt isko­
lába, nem csinált testámentomot s nem csapta 
zálogba az attiláját, — de viszont azt is föl lehet 
tenni, hogy szeme, füle, nyelve, szája stb. akkor 
is volt, vagy már más szóval föl lehet tenni, hooy 
a testrészeket elnevező szók eredeti magyar szavak 
s az lesz a magyarnak a rokona, a melyikben eze­
ket szinten megtaláljuk.

(Folyt, köv.)

jegyzékére nézve, határozat hozatott, hogy a tag­
sági díjjal hátralékban levők esetről esetre az el­
nökség által ligyelmeztetendők, ennek sikertelensége 
esetén postai megbízás folytán hajtassanak be a 
tagsági dijjak s ha netalán ezen mód sem hasz­
nálna? az esetben a közigazgatási hatóság igénybe 
vételével. Amennyiben az egylet a tapolyi járásban 
az iutelligentia által a megérdemlőit felkarolásban 
nem részesül, a közgyűlés ezen úgy vei segíteni, 
hogv az eddigi kedvezőtlen eredmény csak is onnan 
eredhet, hogy a közönség az egylet czélja iránt 
nincs kellőleg tájékozva, ennélfogva az egylet tag­
jaihoz a körökben leendő tovaterjesztés végett az 
egylet czélját ismertető felhívást intéz.

A választmány újjáalakításon ment keresztül 
e közgyűlésen, amennyiben a tagok száma ezúttal
10-re  lett felemelve és meg is lettek választva: 
Bánó-Dessewtly Berta, Ferenczy Béláin*,  Görgey 
Béláné, Willeez Ignáczné, dr. Weisz Jakabné, Ber­
zeviczy Rezső, Dessewffv Pál. Ferenczy Béla. Szabó 
Ede és Waxmann József.

Az egylet ezentúl rendszerint deezember hó­
ban fogja minden évben az egyszeri választmányi 
ülését megtartani és az egylet jelentése s jegyző­
könyve közlés végett az „Eperjesi Lapok“ es Sá- 
rosmegvei Közlönynek" időről időre inegkűldetni 
határoztatott. A közgyűlés a megyei főispánnak 
mint a vörös-kereszt egylet megyei választmányi 
elnökének a f. évi február hó 8-án tartandó me­
gyei választmányi közgyűlésre való felhívás tudo­
más vétele után. Hajtinger .János az egylet társel­
nöke meleg hangon a feletti örömének adott kife­
jezést, hogy az egyletet mint egy tervszerüleg 
szervezett és megalakult testületet tanulta ismerni 
s valóban csak is megtisztelőnek tartja azon kö­
rülményt, miként ily testületnek élén elnökölhet, 
hogy pedig az egyletnek úgy eddigi működése va­
lamint a mai közgyűlés sima lefolyás i akadá­
lyokba nem ütközött, egyedül azon megtisztelő kö­
rülménynek tulajdonítható, hogy Ferenczy Béláné 
őnagysága szives volt az elnöki tisztség működő 
részét átvenni, ebbéli az egylet iránt tanúsított jó 
indulatát a legszivélyesebben megköszöni és föl­
kéri. hogy ezen magasztos czél és eszmét felka­
rolva a jövőben is hathatósan támogatni és tevé­
kenyen közreműködni kegyeskedjék. Ezután az 
egylet minden egyes tagjának. — kik hivatásukat 
példásan és dicséretre méltóan betöltötték, meleg 
szavakkal fejez ki köszönetét. Végül Hajtinger Já­
nosnak az egylet körül szerzett érdemeit Ferenczy 
Béláné sorolja elő és mond köszönetét. Sz. Gy.

Különfélék.
Kinevezés. 0 felsége a király Schott Gyula 

az eperjesi kir. főgymuásiurn ideigl. igazgatóját, 
ugyanezen gymuásiumhoz rendes igazgatóvá ne­
vezte ki.

Hymen. Szabó Géza megyei aljegyző X.- 
Rábén jegyet váltott Szabó Juliska úrhölgygyel. 
Szabó József bihari nagy földbirtokos bájos leá­
nyával.

Az „Eperjesi Széchenyi-kör“ magyar iro­
dalmi szakválasztmánya í. é. fel). hó 6-án, szom­
baton háziestélyt rendez, melyen Albert József 
„Petőfi költészete“ czimü dolgozatátjfogja felolvasni. 
A felolvasással esetleg szavalat is össze lesz kötve. 
Kezdete 6 órakor.

Uj polgárok. Baumgarten Miksa c*s.  kir. 
altábornagy és Jacobs Gusztáv eperjesi lakos a 
szokásos 100 frtnyi, dr. Krajzell Aurél in. főorvos 
pedig 50 frtnyi polgárositási díjnak befizetése mel­
let, Eperjes város polgárainak lettek megválasztva.

Névnap. A jogacadémia egyik nestorát 
Glósz Károly jogi dékánt a collegium összes tanin­
tézetének tanárai, f. hó 28-án névnapja alkalmával 
a legjobb üdvkivánatokkal keresték fel vendég­
szerető házánál, kikhez e lapok hasábjain mi i s 
csatlakozunk jó kivánatainkkal.

Bártfai közművelődési egyesület. Me­
gyénk társadalmi élete egy újabb lépéssel haladt 
előre, főkép a szellemi tökéletesedésben álló emberi 
életczelok megvalósítására szükséges és hasznos 
eszközök és intézmények létesítése tekintetében, 
mert — mint Bártfáról értesítenek bennünket — 
ottan egy az „Eperjesi Széchenyi-kör“ mintájára 
szervezett közművelődési egyesület alakult. Feles­
legesnek tartjuk részletes fejtegetésébe bocsátkozni 
azon előnyöknek, melyek a közművelődési egye­
sületnek helyes működésével járnak, s melyek 
ez uj egyesület megalakításával, megyénk ama ré­
szében is, jótékony hatásukban a társadalmi életre 
kétségbevonhatlanul érezhetők lesznek; — hiszen 
ezen előnyök ismeretesek minden művelt ember 
előtt, különösen manapság, midőn a közművelődési 
egyesületek ügye olyan lendületnek örvend, mint 
meg talán soha. — midőn az erőknek közművelő­
dési czélok elérésére való egyesítése általánosan 
oly igen fontosnak ismertetik. Örömmel ragadjuk 
meg az alkalmat, constatálhatni azt, hogy a köz­
művelődési egyesületek szükségességének és hasz­
nának tudata és ismerete már rég óta általános a 
mi megyénkben is, — a mint ezt a városunkban 
és vidékünkön működő számos ily czélu egyesü­
leteinknek a közönség részéről való felkarolása és 
pártolásban részesítése igazolja, — s igazolja leg­
közelebbről a bártfai közművelődési egyesület léte- 
sülése is. Legyenek azok, kik e magasztos czélu 
egyesület megalakításának lelkes kezdeményezői 
voltak, részünkről elismeréssel, melegen üdvözölve!

Folytatás a mellékleten.



Melléklet az „EpeijesilLapoku (1886. évi) 5-ik számához.

— De legyen melegen iiiftözöfve a létrejött uj
egyesölet is. — mely, hogy az eléje tűzött fela­
datnak még tog felelni, arról biztosítékot nyújt az 
egyesillet elnöke Kaczvinszky Ede apát, s azok 
névsora, kik annak első tisztviselőiül lettek megvá­
lasztva.. Legyen a bártfai közművelődési egyesület 
a műveltségnek egyik erős, hatalmas bástyája, s a 
nemes és magasztos czélok megvalósításéra való 
törekvésben, álljon tehetségében megoldani azt. a 
mi a közművelődési egyesületek igazi czélját és je­
lentőségét felfogni képesek előtt. — és így bizto­
san tudjuk. — a bártfai uj egyesület kezdeménye­
zői és tagjai előtt is, — az e őzéiből alakult tár­
sulatok valódi feladatát képezi, — t. i hogy árasz- 
szon világosságot és meleget maga körül ¡ Világos­
ságot annyiban, hogy legjobb erőinek s tehetségei­
nek igénybe vételével igyekezzék a közműveltség 
előmozdítására megtenni minden tőle telhetőt: — 
meleget annyiban, hogy ezen most említett tevé­
kenységében az iránt viseltessék különös előszere­
tettel és arra fektesse a súlyt mindég a mi magyar, 
a mi a nemzeti, mert csak igy lettet lesz beiga­
zolni nagy költőnk ama szavait, hogy a magyar di­
csőség“ nem „hulló csilag“ vala, mely tündökölt 
aztán lehullott a magasból. Es mindörökre elnyelő 
a 7“ Őszinte örömmel éltetjük a bártfai köz­
művelődési egyesületet! s szívből óhajtjuk, hogy 
az. — mint a kedvező körülmények közzé jutott 
mag. — mindég inkább és inkább fejlődjék, virá­
gozzék és erősbődjék !

A liálakötelezettség érzetétől ösztö­
nözve bátorkodom az „Eperjesi Lapok“ hasáb­
jain a nyilvánosság előtt is forró köszönetemnek 
kitejezését adni méltóságos gróf Wengerszky Húgó 
urnák, ki áldozatkészségre nézve felejthetlen bol­
dogult apjának nyomdokait követvén, több éven 
át nemcsak fával és életnemüvel segélyzi az alsó­
sebe. i tanítót, hanem a lefolyt tanévben kivált­
képen kegyúri bőkezűségét napfényre hozta, midőn 
Schmidt János tanító. halála után alkalmazott ta­
nítói helyettesnek tiszteletdij czimén a község he­
lyett 30 frtot adományozott és a jövő időkre a 
tanítói javadalmazáshoz évenkint 3 öl tűzifával já­
rulni önként írásban lekötelezte magát; továbbá, 
midőn legközelebb az iskola és a tanítói lakás a 
törvénynek megfelelőbben átalakíttatott, ebből ki­
folyó költségek fedezéséhez is tetemes pénzösszeg­
gel, és fával járulni kegyeskedett: és igy az alsó*  
seb’esr Kólát a népoktatás mai színvonalára és 
kívánatos felvirágzására emelni, szívből eredő ha- 
zntiui kötelességének tartja. Ezen egyházunk és 
hazánk oltárára hozott áldozatáért, áldja meg Is­
ten a nemesszivü gróf urat testi és lelki javak 
bőségével, hogy a jótékonyságát folytathassa; 0 
maga pedig engedje meg. hogy emberséges tetteit 
köztudomásra hozzam, hadd lelkesüljenek mások is 
hason hazafiai és emberbaráti tettekre. Az alsó- 
seberi rkath. iskolaszék elnöke.

Az eperjesi ág. ev. kér. eollegium ál­
landó választmányának 1886. január 27-én tartott 
gyűlésében, az eperjesi ág. ev. jogakademia meg­
üresedett tanszékére dr. Ferenczy Elek lett meg­
választva

A Kiéin-ház előtti lépcső. Ez a tengeri 
kígyó, mely évről-évre felszínre bukkan, valahány­
szor a téli fagyos és síkos időben valaki amott 
kezét-lábáttöri. A lépcső kiépítésére szükséges költség
— egy városi határozat folytán — már régóta ott 
szerepel a költségvetésben, de eddig még nem 
értek rá, hogy az építéshez hozzálássanak. Ki­
váncsiak vagyunk, vájjon elérkezik-e valaha annak 
ideje ?

A gyepmester folyamodványa „Tekin­
tettel arra, hogy a terv bevett csatornahálózat ki­
építése által“ a gyepmester keresete csökken (értsd 
a város tisztább leend) a mester fizetésének eme­
léséért folyamodott Ha csak ez az indok, úgy 
nyugodt leint, marad a városban ezután is annyi 
tisztítani való, hogy nem lesz kereset hiányában.

Himlő. V árosunk úgyszólván körül van gyű­
rűzve oly községükkel, melyekben a himlőbetegség 
ínár-már szellőiéiben van. Minthogy e sorban a. 
közegészségügy szempontjából előirt rendészeti intéz­
kedések már is pontosan végrehajtattak, való­
színű, hogy e járvány meg fogja kímélni városun­
kat s ebbeli reményünket támogatja azon örvendetes • 
körülmény is. hogy városi főorvosunk személyes 
infoi mácziója alapján tudomásunk van arról, mi- 
szerint a múlt hónapban Eperjesen a himlőbeteg- 
segnek egy esete sem merült tel.

Mnlatüág. A so-vári „társas kör“ f. hó 21-én 
i túnczczal egybekötött zártkörű dal- és zeneestélye, 

valóban oly sikerült volt, mely bárminemű városi 
' estélviti-k is dicsőségére válna. A változatos zene,. 
’ szavalat és Immorisztikus felolvasások már magában 

véve oly élvezetet nyújtottak a jelenlevőknek, hogy 
épen nem csodálkozhatunk azon, hogy Carneval. a 
szép számmal összegyűlt fiatalságot képes volt oly 
fesztelen mulatságra bírni, hogy csakis a késő

< reggeli órákban szakadt vége az utolsó csárdásnak. 
Fölhívást bocsátott közre Krivácsy József 

ezredes, hogy a meg életben levő cs. kir. osztrák 
tisztek, kik az 1848—49-iki szabadságharczbaw 
részt vettek és akár a cs. kir. udvari haditanács,

' akár a m. k. honvédelmi minisztérium rendeleté 
folytán, akár pedig saját akaratukból átléptek a 
iih-tír.-, honvédséghez szíveskedjenek vele tudatni 
állandó lártozkodisi helyüket. A levelek Krivácsy 
József ezredes nevére Budapestre a m. északkeleti 
vasúthoz czimzendők.

A budapesti ügyvéd-vizsgáló bizottság 
a vizsgálatokat f 1886. évro a következő napokra 
tűzte ki: január 29. február 5 es 26, márczius 26. 
april 30, május 28, június 18, szeptember 24, 

j október 29. november 26. deczember 17. Ezen 
' napokra tűzetik ki határnap azon ügyvédjelöltek 
i részére, kiknek kérvényei ugyanazon hó első 
' péntekéig beérkeznek és kik az ötös bizottság által 
; vizsgára bocsáttattak.

A Stefánia helybeli felső leánynevelő intézet 
belső növendékei januárhó 24-én próbabálukat mu­
tatták be a megjelent közönségnek. Nem vagyunk 

' azon szerencsés helyzetben, hogy e próbabálról
■ referálhassunk, mert a nevelőintézet illetékes veze- 
• tője — sajátságos fogalma lehet a helybeli sajtó

hivatásáról — nem hozta szerkesztőségünk tudo­
mására a próbabál megtartásának napját és idejét.

Váltó forgalom megyénkben. Megyénk 
földbirtokosai évről évre mélyebben és mélyebben 
kerülnek a váltó rohamosan növekvő árfolyamába. 
A váltóadósságok ijesztően szaporodnak. Igazolja 
abbeli állításunkat azon hiteles adat, mely szerint 
csupán a bártfai takarékpénztárnál a múlt évben 

I személyes hitelű váltó czimén 1 millió 490.085 írt, 
az eperjesi takarékpénztárnál pedig 1 millió 515. ezer 
425 frt lett leszámítva. Hogy a gazda a rövid le­
járatú váltó-hitel mellet nem képes existálni, ennek 
fényesen szomorú bizonyítéka az, hogy a mull év 
folyamában 69.550 frtra rúg azon ingatlanok értéke, 

j melyek végrehajtás folytán dobra kerültek.
Gyászhir. Mádav László sirokai földbirtokos 

I hunyt el, január 22-én. Ama kedélyes, humoros 
j uram bátyám-ok közé tartozott, kik mai időben 
1 majdnem teljesen kihaló félben vannak

A szomszéd helyiségekben lakó iparo 
sok mindenesetre örömmel veszik tudomásul, hogy ' 
jövőre nézve Eperjesen nem csak országos sátoros ! 
vásárok, hanem az országos havi baromvásárok al- 

' kalmával is szabad iparkészitményeiket árusítaniuk. 
Mint értesültünk, a városi tanács mint iparhatóság, ! 

! már is utasította a városi kapitányságot, hogy a 
kis-szebeni tímárokat és úgy természetesen a nagy- 
sárosiakat s minden más iparosokat is. ne akadá- 

! lyozza ezentúl, hónapos marhavásárok alkalmával
■ iparkészitményeik helybeli elárusitásában

Szarvasmarhalevelek. A leérkezett mi-
1 niszteri rendelet szerint azon községekben, hol ma­

gyar nyelvben jártas és Írástudó egyén nincsen.
! a marhalevelek — tót nyelven — a községi elöljáró 

által is kitölthetők.
Kiszolgált katonákat figyelmeztetjük, hogy i 

a m. kir. 37. honvédzászlóalj parancsnoksága már ! 
átküldte a polgári hatóságoknak a kiszolgált kato­
nák illetve honvédek részére a végei bocsátási ok- i 
mányokat (Abschied), ugv nemkülönben a honvéd 
igazolványokat is — azok részére, a kik a közös- . 
hadseregtől oda lettek áthelyezve.

Színházi hírek. Bárody Károly kis színtár­
sulata derekasan működik. Az igazgató, szerény 
viszonyai között megtesz mindent, hogy a közönsé­
get kielégítse. Társulatát e napokban négy uj tag­
gal szaporította s a budapesti nemzeti és népszínház 
legújabb repertoir-darabjait is megszerző, csakhogy 
műértő közönségünk igényeinek megfelelhessen. 
Nyugodtan ajánljuk e kis társulatot, mely ha nem 
is művészekből, de kétségtelenül helyt álló törekvő 
és szorgalmas színi tagokból áll. Czakóné, Molnár 
Vilma. Szabóm», Szabó, Krasznay, Bódy, Szigethy, 

; Dobó stb. nagyobb színpadokon is helyt állnak s 
| sziupártoló közönségünknek épen nem lesz oka 

megbánni, ha az előadásokat az eddiginél nagyobb 
' számmal látogatandja.

Ujonczozás. Sárosmegye területén 1886. 
' évben végrehajtandó újonczállitás utazási és műkö­

dése terve: Márczius hó l én Eperjes város ; már­
czius 2—6-ig a sirokai járás, székhelye Eperjes ; 
márczius 8—11 ig az alsó-tarczai járás, székhelye 
Eperjes; márczius 12-én utazás Kis-Szebenbe; 
márczius 13. Kis-Szeben város; márczius 15—20. 

í a f.-tarczai járás, székhelye Kis-Szeben; márczius 
21. utazás Giráltra; márcziás 22—24. a tapolyi 
járás, székhelye Girált: márczius 25. utazás Bárt- 
fára: márczius 26. Bártfa város ; márczius 27. 29. 
30. 31. a makoviczai járás, székhelye Bártfa: 
april-1. 2. 3. 5. a székeséi járás, székhelye Bártfa; 
april 6. utazás Eperjesre.

A sorozó bizottság polgári tagjai. Az 
1886. márczius 1. megkezdődő ujonczállitásnál a 
sorozó bizottság polgári tagjai lesznek : Eperjesen 
Péchy Zsigmond elnök, U inkler András es Krajzell 
Aurél megyei főorvos; a sirokai járásban Péchy 
Zsigmond elnök, dr. Fűzy Béla es a m. főorvos; 
az alsó-tarczai járásban az alispán elnök, Fűzy 
Sándor és a m. főorvos; Ris-Szebenben az alispán 
elnök. Havrillay Sándor és a m. főorvos ; a f.-tarczai 
járásban az alispán elnök. Péchy Ambrus és a m 
főorvos; A tapolyi járásban Ferenczy Béla elnök- 
Berzeviczy Rudoíf és a m. főorvos; Bártfa városban 
Tahy Mihály elnök, Jaschik Ferencz és a m. fő- 

! orvos; a makoviczai járásban Tahy Mihály elnök, 
Usz Antal és a m. főorvos; a székeséi járásban 

! Tahy Mihály elnök, Semsey Géza és a m főorvos.
Panaszok a posta eilen. Vettük a kö­

vetkező sorokat. Utolsó időkben sűrűbben és több 
oldalról hallunk panaszt emelni a posta ellen, még 
pedig leginkább kétféle irányban. Ugyanis igen 

■ számos féllel, ki pénzes levelet vagy értékkülde­
ményt akar postára feladni, megtörténik, hogy 
habár hosszabb ideig várakozott a rendesen túl­
telt előszobában, midőn ottléte közben, talán már

negyedóráig is tűrte a tolongást, egyszerre azon 
kijelentéssel kénytelen beérni és hazatérni, hogy 
ütötte a 6 órát, levele többé el nem fogadtatik : 
nem használ ott sem kérelem, sem kemény szó. 
mehet holnap másodszor a postára; hogy levele 
egy nappal késik, hogy neki ezen késedelemből 
talán kellemetlenségei vannak, azzal a tisztelt posta­
hivatalnokok nem gondolnak. Igen is méltányol­
juk és elismerjük a póstahivataluokok nehéz es 
fáradságos állását, de a ki a záróra előtt beha­
tolt az előszobába, a ki ottan talán szerénységből, 
s nem akarván tolakodni, várakozik, mig reá ke­
rül a sor, az semmi áron ki nem utasítandó. 
Tessék a t. postahivatalnak intézkedni, hogy 6 
órakor az előszoba e zárattassek, hogy a ki való­
ban elkésik a postáról, az be ne hatolhasson, de 
a ki 6 óra előtt megjött, ettől tessek ám a fela­
dandókat elfogadni. Úgy történt az mindég, meg 
mikor a hivatalos helyiségben összesen ket-harom 
ember volt alkalmazva, úgy történt az a tavalyi 
postahelyiségekben : ha a jelenlegi postahelyi­
ségek e tekintetben nem felelnek meg. ne adja 
meg a publikum annak árát. — A második pa­
nasz, mely mind sűrűbb és sűrűbb, illeti azt a 
körülményt, hogy sok levél elvész, s nem jut 
rendeltetése helyére ; vannak szülők, kik panasz­
kodnak, hogy más városban időző fiaik csak olv 
levelet vesznek kezükhöz Éz nagy hiba! A posta 
monopólium, tilos más utón levelet küldeni, a 
publikum kénytelen a postát igénybe venni, s ezen 
nagymérvű igénybevevő« igen jövedelmező válla­
lattá teszi a postát, van tehát joga követelni, hogy 
a reá bízott levelet pontosan továbbítsa. Ajánljuk 
mind a két körülményt a főnök tir figyelmébe.

Drága hús. Gazdáink szájából sűrűn hal­
lani a panaszt, hogy semminek sincs ára, a sze­
mes jószág 2—3 forinttal olcsóbb, a krumpli nem 
kell senkinek még hitvány pénzen sem. még a lá­
bas jószágnak az ára is tetemesen 20—25 per- 
czenttel alább szállott. De a mi mészárosaink m* ;g 
mindég tavalyi drága árakon mérik a húst, mely­
ről még csak az irigység sem mondhatja hogy jó. 
Tudjuk, hogy a husvágás szabad iparüzlet, de 
azt is, hogy kapitányságunk, ha akarna a közjó 
érdekében némileg fáradozni és combínálni. találna 
talán utat és módot, hogy ezen szabadipar mo­
nopóliumának üdvös concurrencziát nyithatna ; de 
ha nem akar fáradozni, akkor csak tovább is fizet­
jük drága pénzen a rossz húst. Ritkán bizonyult 
be városi kapitányságunk gyámoltalansága oly 
fényesen, mint éppen az utolsó napokban. Nagy 
havazás volt nálunk is ; úgy látszott, harmad­
negyed napra felébredt a kapitányság annak sej­
tésére. hogy a havat legalább a járdákról le kel­
lene tisztittatni. Több ház előtt hozzá is fogtak a 
tisztogatáshoz, de a mely háziúrnak e dolog üdvös 
voltáról szintén csak sejtelme volt, az hagyta a 
jéggé taposott havat, mig a lágy idő csakugyan 
segített rajta és elvitte a havat; az utczák átjárásai, 
habár járdakövekkel vannak kirakva, csak most 
szabadi Itatnak a rajtok fekvő nagy jégkéregtől. 
De hát ez a főutezán még megjárja, de akinek 
balsorsa úgy akarta, hogy valamely mellekutczá- 
ban lakjék, ez fohászkodhatik ugyan az Úristenhez, 
hogy seperje hamar ezen alkalmatlankodó havat. 
Városi kapitányságunk bizonyosan még nem 
méltatta figyelmére azt az utczát, mely a Stefánia 
és az állam gymnázium felé vezet, nem látta a 
szegény gyerekek — pedig sok százan és a la­
kosság minden osztályaiból valók vannak — küz- 
ködéseit, nem látta, hogy merül minden egyesnek 
czipője. topáukája tele vízzel, mert ha látta volna, 
okvetlenül kellett volna intézkedést tennie, hogy 
a hó és jég az ottani járdákról elháiiyattassék, es 
ezen közegészségre káros befolyású állapot meg­
szűnte ttessék.

Lépre került tolvajok Pefruscsák János 
és Pasztircsek György töltszéki illetőség’1, de rasz- 
laviczai tartózkodásu jó czimborák megvoltak aján­
dékozva a „haramiák szellemével“ és a helyett, 
hogy az éjjeli órákat nyugalomra használták volna 
fel? a hol szerit tehették, lépten-nyomon lopás 
volt cselekedetük. Egy ily éjjeli kalandozás al­
kalmával f. hó 8-án Strala István töltszéki lakos­
nak istálóját feltörték és onnan 2 db. juhot loptak 
el; de a szerencse nem igen kedvezett nekik, mert 
az egyik juh útközben kisiklott kezeik közül s 
igy csak a másikból csaphattak volna víg lako­
mát és talán éppen ezen körülmény indította őket 
arra, hogy még ugyanazon éjjel a molnár istálló­
ját is felakarták törni, de a házbeliek még elég 

i korán észre vették a gonosztevőket s mint tolvaj- 
' lani szándékozókat elfogták és az éppen ott czir- 
! káló csendőrségnek átszolgáltatták, midőn ezek a 

motozást megtették, már csak a bőrét találták a 
jnhnak és a húsa a bográcsban sistegett, miből 
azonban a lépre került tolvajok nem lakomáz- 
hattak.

Egy postakocsist megvertek. Múlt hé­
ten a bártfai postakariolt vezető kocsis, útközben 
hét fuvarossal találkozott, épen oly helyen, hol a 
nehéz kariollal igen bajos kitérni, mert könnyen 
az árokba fordulhat. Kürtjével jelt adván, a fuva­
rosok vonakodtak kitérni, mire a kocsis ostorával 
lovaikra csapott. Erre aztán a fuvarosok viribus 
unitis reárohannak, s ostornyeleikkel olyan ezuda- 
rul megverték, hogy alig bírt Raszlaviczáig hajtani. 
Itt azután felfogadott emberrel küldte Bártfaig a 
kariolt. hol harmadnapra jelentést tett a történtek­
ről. A csendőrség azonnal nyomozásra indult s a



hét fuvaros mén az nap közre került, s át lett 
adva a hirttai j;irá<l»irosagnak.

Kettős <Hmyilk‘»ss;iu M -iri -udito és szo­
morú ex tneiivn<‘k színhelye volt városunk. Két 
szef.-ae- e . ...• Iv11" leány az. itteni ..ismert" 
házJ*an  megunva eddini érömtelen eletet, egyet 
e<>nd<»lt es mert „adótanait" egyik sem tudta ki­
fizetni. titkon ott akarták hagyni az „öröm"házat. 
|>.*  „étiéi" rendörsé'oiiuk talpon volt, l-.peti jokor! 
a helvett hogy mar csak az emberbaráti irgalom 
neveli.m is menekülni hagyták volna a két szeren­
csétlent, letartóztattak őket a pályaudvaron s vissza­
hozták a kárhozat helyére. A kei le.inv még az 
nap gviil'aoldatott ivott, az. orvosi segély későn 
¡ott. s az ee\ik Iterger Suli héttőn, a másik Rusz- 
kav l.idia szeld.in nagy kínok kozott múlt ki.

Hullától vaj. \ tolvaj a halállal megegyezik 
azon elvben, Iionv nem ismer kiilömbseget az ur 
iih'o a szolga közt, egyaránt meglopja úgy a gazdát 
mint a szolnál. ha szerit teheti, miként bizonyítja 
ezt a t. Iio 3-an történt Bányai István kocsis 
sZel ell.’si tlells. ge. ki !•’. rellezv Béla girálti fölllirto- 
kosnal szolgai. Jelzett napon, inig a kocsis az esteli 
órákban az istállót elhagyta és annak ajtaját nyitva 
hagyta, ismeretlen tettes l.’> Irtot érő ruháját el­
lopta. A tettest a csendörség erélyesen nyomozza 
meg mai napig is <■> a kocsisnak nem marad hátra 
más. mint vigasztalni magát, hogy „a felöl alhatik 
már kend."

Letartóztatott E. J. eperjesi lakosnőt a 
városi rendőrség legutóbbi országos vásárkor letar­
tóztatta és a vizsgáló bíróság elé állította, mert 
hallomás szerint csalással vadoltatik.

Iviiitasittatott. I*  algut Tivadar matiszovai 
de kisszebeni illetőségű tartalékos tüzért — a vá­
rosi rendőrség csavargás miatt illetőségi helyére 
utasította

Vciekedés Som községben múlt hó 9-én 
Szemanov S/.eman pajtásával Filvo (¡yörgygyel 
rövid ideig csak barátságosan pálinkázgattak. de 
később vitába keveredtek. hogy melyikok birja job­
ban az ivást. mely vitának aztán az. egymást üt­
legelés lett a vége, l-'ilvo Györgyöt barátja egy 
kezébe akadt gereblyével úgy találta főbe kollintani. 
Imgy a gereblyémek egyik toka a legénv koponyá­
jába hatolt, minek következtében az agyvelő 
ennyira megsérült. Imgy az életben maradása is 
igen kétes. \ hős a tett elkövetése után kereket 
oldott, de a esendörségnek sikerült elfogni s 
bajosan lesz többet kedve a nagyobb ivási tehet­
séggel virtnskodni.

Mag yar pezsgő. Az orsz. kiállításnak ta- 
áti semmi térén nem volt oly hatása, mint abban.

hogy egyes kiváló magyar ezikkekre hívta fel a 
közönség figyelmét. Divat volt nálunk eddig, a 
mágnások kezdték, mások utánozták, hogy a tran- 
czia pezsgő egyetlen ital. Lassankint azonban az 
elfogulatlanabb körökben utat tört a nézet, hogy 
tudunk ám mi is gyártani pezsgőt. Csakhogy sok 
embernél meg volt az elfogultság, hogy franczia 
hír nélkül még sem iható a pezsgő, ha legpompá­
sabb is. Végre aztán a kiállításon nem lehetett mást 

' inni, mint hazai pezsgőt. A vám is megdrágította 
a francziát. Es e két körülmény elég volt, hogy 
megszokják, jónak is találják a hazait. De annyira 
is haladt nálunk ez iparág, hogy a Törley-pavillon- 
ban. kiállítás alatt, két mágnás fogadásból kiilön- 
kiilön üvegbe töltette a magyar és a franczia pezs­
gőt és az izlelők s Törkjét találták francziának, a 
fram-ziát magyarnak. Ez is ehez hasonló körülmé­
nyek anyira döntöttek a magyar pezsgő javára 
Imgy ma már a nemzeti kaszinó, az úriast empók e 
divat termi', a Törley által készített pezsgőt elfo­
gadta asztalára. S ha ma még nem is szorította ki 
onnan egészen a franczia pezsgőt, nagy vívmány 
az is, hogy egyenrangúvá lett azzal. Es ezzel meg 
vau torve az ut. hogy a franczia pezsgő egészen 
kiszoruljon asztalainkról és fejünk, erszényünk, no 
meg közgazdaságunk nagy előnyére végkép helyet 
adjon a magyar pezsgőnek.

O Vas Gereben Összes munkáinak“ füze­
tes kiadásából megkaptuk a 3—fi. füzetet, melyek Gyulay 
László jeles rajzaival vannak ellátva Nem képzelünk mü­
veit magyar családot, melynek könyvtárából Vas Gereben 
müvei hiányozhatnának ; nem különösen akkor, mikor 
füzetenként 25 krval megszerezhetők Méhner Vilmos, 
derék s áldozatkész kiadó e vállalatával nagy szolgálatot 
tett az. irodalomnak. .Megszerezhető e munka vagy egye­
nesen a kiadónál (Budapest, IV. papnövelde-utcza 8. szám), 
vagy bármely könyvárusnál.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.
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6 Rttaitas Bistkleider (jaii Seide) 0,3.B0 per compl.
- so"'e schwerere Qualitäten versendet b. Abnahme

[j ieJBB, von mindenstens zwei Roben zollfrei ins Haus

„ Farbige seidene Faille Française, Surah, Satin merveilleux

B das Seidenfabrik-hepot G. Henneberg (k u. k. Hof­
fe lief) in Zürich. Muster Umgehend. Briefe kosten 10 
ß kr Porto.

| Farbige seidene Faille Française, Surah, Satin merveilleux
I Atlasse, Damaste, Ripze und Caffete 1.1.3S per Meter i
B bis tl 7 15 verf. in einzelnen Roben und Stücken « 
k zollfrei in's haus das Seidenfabrik-Depot G. Henneberg ?

i

g (k. u. k. Hoflieferant), Zürich. Muster umgehend. • 
£ Briefe kosten 10 kr. Porto. |

HIVATALOS ROVAT.
8715. tk. sz. 1207 1—1

Hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osztálya ré­

széről közhírré tétetik, miszerint Goldberger Mária. Iguáez és 
József kiskorúak tulajdonát képező ingatlanok önkéntes 
árverezési ügyben :

1) Elárvereztetik Bogdány község 14 sz. tjkbeui 
ingatlan.

2) Kikiáltási ár 3000 frt, melyen alul az ingatlan el 
nem adatik.

3) Az árverés a helyszínén a község házánál Bog­
dánéban 1886 évi február hó 8-lk napjának délelőtti 10 
órakor megtartatik.

4) Venni szándékozók kötelesek 300 frtot készpénzben 
vagy óvadékpapirokban bánatpénzül letenni.

5) A vételár 3 egyenlő részletekben és pedig az első 
részlet 8 nap, a második részlet 60 nap és a harmadik 
részlet 6 hónappal az árverés jóváhagyásától számítva 6" 0 
kamatokkal az eperjesi kir. adó mint letéti hivatalba lefize­
tendő. bánatpénz az utolsó részletbe beszámittatik.

<>) A feltételek alulírott hatóságnál megtekinthetők. 
Kir törvényszék mint tkvi hatóság Eperjesen, 1885. 

évi november hó 17-én.
Jlakoviczky, Palugyay,

jegyző. kir. törvszéki elnök.

6304. tk. sz. ü208. sz. 1—1

Hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osztálya 

részéröl közhírré tétetik : miszerint felső magyarországi 
népgazdászati kölcsönös hitel és takarék-egylet mint vég- 
rehajtatónak Csulik György kiskorú örökösei végrehajtást 
szenvedettek elleni ügyében 97 frt s járulékai behajtása 
tekintetéből.

1) Elárvereztetik kiskorú Csalik Mária. György, Já­
nos. Anna, Erzsébet, András, Dorottya és Mihály nevén 
álló Tapolcsán község 5. számú tjkbeni 2/3 úrbéri telke.

2) Kikiáltási ár 651 frt.
3) Az árverés a helyszínén a község házánál 1886. 

évi márezlus hó 16. napjának délelőtti 10 órakor meg­
tartatik.

4) Venni szándékozók kötelesek 65 frtot készpénz­
ben vagy óvadékpapirokban bánatpénzül letenni.

5j A vételár 3 egyenlő részletben és pedig az első 
részlet 1 hó a 2-ik 2 hó és a 3-ik 3 hónappal a leütéstől 
számítva 6“/o kamatokkal az eperjesi kir. adó mint letéti 
hivatalba lefizetendő, bánatpénz az utolsó részletbe be- 
számittatik.

6) A feltételek alulirt hatóságnál megtekinthetők.
Kir. törvényszék mint telekkönyi hatóság Eperjesen, 

1885. évi deczember hó 24-én.

Hazslinszky, Palugyay,
jegyző. kir. törv. elnök.

NEM HIVATALOS ROVAT.
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Licitations-Bekanntmachung
Seitens der unterzeichneten Güterdirektion wird hiemit be­

kannt gemadit. dass die in der Herrschaft Hertnek pro 1886 
aiisztiluhreiiden Hochbauten an Unternehmer ergeben werden.

Zu diesem Behufe findet die mündliche, mit Annahme von
2. schlo.-..|ien schriftlichen (Uferten verbundene Minuendo-Licitation 

..ric. e„i.g den 4-ten Februar 1836 Vormittags 10 
in in der Direktions-Kanzlei zu Hertnek statt.

* ut'inchmungslustige werden hiermit aufgefordert, ihre 
die.->eziio|ichen (Hielten Ins zum genannten Termine bei der 

einzureichen. oiler mit Erlegung eines Vadiums 
<>st. Währ, hei der mündlichen Minuendo-Licitation 

■■■ — l*ie  schriftlichen Offerten sind mit Vadium 
in Baarein oder Staatspapieren zu versehen und sind

Baupläne, die Lici ations- und Baubedingungen bekannt sind und 
dass er sich denselben unterwirft.

Die Kostenanschläge, Licitations- und Baubedingungen sind 
29. Januar bis zum 3-ten Februar 1886 von früh 8—12 
in der direktions-Kanzlei zu H e r t n e k einzusehen.

Hertnek, den 17. Januar 1886.

vöm
Uhr

I IltcrZeichlleteil 
von iümi i|. f 
I heil zu nehmen, 
von ‘.»00 || j

■.................. . VII tll «uiocuvu UIJ<1 SIUU

■ |“H5 HdiL sowie aucli versiegelt zuüberreichen; auch muss 
hu i'teit aiixlrücklii h sein, dass dein Ofl’erenten die (Nachdruck nicht honorírt.)

■



XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X

Betegek és testi gyengeségben szenvedők
elimerései az elért félgyógynlasért.

Ama általán**«  nagy feltűnést. nmlvlv»-l a Bort' János-féle maláta-kivonat egészségi sör. 
a 11**11  Jáim»-téle nialátakivonat csokoládé, a Hoff dános-télé maláta-kivonat mell-czukorkák fel­
leptek. ezen csodálatraméltó három jelenség volt az. mely ezen megjelenést követte, a müveit 
Európa, most már Amerikának is közfelkiáltása, az összes belgyógyászati orvosok helyeslő nyi­
latkozata. melylyel kapcsolatban vannak az érdem-érmek adományozásai is. s végre az uralkodó 
koronás tok. herezegek es Imnzegnök kegyei, melyhez a számtalan udvarszállitói oklevél és ér­
dem kitüntetés is janii. Ezen kitüntetések száma ez idő szerint már 63-ra emelkedett, s nem 
tekintve azt. hogy azóta az egészségügy terén bizonyos mozgalom is keletkezett: felülmúlhatat­
lan maradt. Kérjük a közönség nyilatkozataival, kiktől a gyáros levéltárában több százezer 
köszönő irat van éltévé.
Ilotl .IAiiom u.i\ tanácsos urn.ik a koronás arany érdeinkereszt tulaj.Ionosa, a főbb poros/, és német rendek 
lorat'ianak. A Hoff dános-féle nialátakivonat feltalálója s egyedüli készítőjének, Európa legtöbb fejedelmének ud­

vari szállítója. Becs • lyárhelyiség : 2. s iroda tryarraktar Graben. Brennerstrasse 8.
Dr. I.o>-fi totorzsorvos es Dr Pórias törzsorvos ur hivatalos iryóiryjelenfése a 2-ik szama helyőrségi 

kórház 1 \-ik osztályából Becsben, i—y hangzik: a Hoff János-féle nialátakivonat egészségi sör s cso­
koládé. s különösen a malátakivonat is az idiilt mellbajban szenvedő betegek által igen kedvelt s óhajtott volt 
hasonlóan a iiial:it;i-c.-OA*>lad>-  is az üdülőknél, az elgyengült emésztési képességnél, súlyos betegségek után, igen 
ii lito s felettébb kedv- - gyóirytapsz.-r volt— elhagyott gyermekek megmentésére alakult védegylet igazgatósága 
Jb'-.-l.en. a mellbetez gyermekek örvendetes javulásáról tesz jelentest, mely előrelátható reményre jogosít, hogy ezen 
gyogytápsz.er folytatott használata mellett tökéletes gyógyulás varható, Bar**  du Mont, szül gróf Batthyány úrnőt a 
maláta sör • s mai ita csokoládé gyorsan és tökéletesen megszabadította légcső-hurutjától. Dr. Hauer, az orvosi kar tagja 
Becsben, a llotl-teie malata-keszituieiiyeket csillapító es a legkitűnőbb erősítő gyógyszernek nyilvánítja, s többek 
között így szól: kisebb hurut.>s l>ant:ilniakat és zihát a Hoff dános-féle maláta készítmények gyorsan s alaposan 
g. .'.gyitanak — A nehéz mellbetegek Hoff János-féle malata gyógytápszerek folytatott használata melett nem­
csak nagy enyhülést fognak esérni. hanem «lötöket is tetemesen meghosszabbítják, l’latenik Erancziskal Béesben. 
Fiinfliaus, iiolds.-hlaggass.. Nr 28. legszivélyesebb köszönetét fejezi ki a férjét gyötrött gyomorhurut meggyógyi- 
tásert s kéri köszönő nyilatkozatának, a hasonló bajban szenvedők javára való, nyilvánosság elé való hozatalát. 
— Két éven át gyötörtetve köhögés és gyomorbaj áltál, s sakis az egyedül valódi Hoff János-féle maláta-ké­
szítmények használata áltál felgyógyulván, szíveskedjék ismét 13 palaczk malátasört s 2 zacskó mellczukorkát 
küldeni, Cshetiov József, ruhakészítő. Rothenthurmgasse Nr. .”>!».

A bécsi katonai lapok szerkesztője, Miiller E. úr Elisabethstrasse Nr. 1.5. mély köszönetét fejezi
ki. makacs es rósz indulatu köhögésének es mellbántalmának a Hoff János-féle malata mellezukorkák által való 
tok. letes meggyógyitasai rt. miután minden más egyel, k<-zitmcnyek és gyógyszerekkel tett kiséretek teljesen 
eredménytelenek maradtak. — Dr Seidl orvos úr Becsben, lakik Stadt, Pestalozzigasse, Nr 1. izóról-azóra eze­
ket írja: orvosi gyakorlatom ¡.leje alatt Gráczban. s jelenleg itt Becsben, bő alkalmam volt az ön maláta készít­
ményeinek jóságát s kitűnő voltat minden tekintetben pontosan kiismerni, ügy a gyermekgyógyászatban, mint a 
felnőtteknél is kitűnő sikerrel használom azt a mellbetegek es a vérszegényeknél.

Jegyzet: Valamennyi hirdetett malatakivonatnak mire úgy a beteg mint az orvos különösen ügyel­
jen. a valódi Hoff János-féle maláta készítményeknek a védjegygyei kell ellátva lenniük. (A feltaláló Hoff János 
arczképe és Hoff János aláírása.)

Minden ismét elárusító helyiség, kőnyomain színes fairagaszszal jogosittatík fel az ismét eladásra.
A pnlr • A valódi Hoff János-féle malátakivonati egészségi sör. 1 palaezk (10 kr.. 11 pal. G frt. 
/iltlK • 28 pal. 1.5 frt., .58 pal. 30 frt kilo maláta-csokoládé 1. 2 frt 40 kr,, 1 4 1 frt 30 kr.

11 *kilo 1 frt 00 kr . *4 kilő 00 kr , III. 13 kiló 1 frt. 1 4 kiló 60 kr., Malátaczukorkák 1 zacskó 60. 30 és 
1.5 kr. Maláta-kivonat 1 üvegeeske ft ) 12. kisebb 70 kr Gyermektápliszt 1 frt Egy malátafürdő 80 és 50 kr. 

Meghatalmazott elárusítók Eperjesen: Kl'iVOSS Gyűli- ttllil L. ésjSZíJJ gyógyszerészek.
fcXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXái

BISENIUS.
BE K <’ B, 

I. RIEMERGASSE 14. 
A monarchiának leg­
olcsóbb forrása pom­
pás Cotillőn diszje- 

gyekben 10 darabként 
lo kr.. 15 kr.. 20 kr. 
30 kr. 40 kr es tna- 
gasabbarak mellett. Leg­
újabb Cotillon-jegy zék 
75 kr . 1 frt 20 kr. 2 
frt 2 » kr és drágább 
Álarczos ruhák papir- 
b ó 1 vászonvarrásokkal 
urak és hölgyek szamara 
ara 1 frt 50 kr Álar­
czos ruhák kelméből 
1 forint 30 krajc/.ártől 
kezdve fölfele. Álar- 
czok darabként 6 kr- 
tól fölfelé, eredeti. Ko­
mikai fejfedőszet da­
rabként 5 kr.. 7 kr.. 10 
kr., 12 kr. és fölfelé. 
Pompás Cotillon-esok- 
rok művészeti virágok­
ból darabként 4 kr és
11 kr Kárpáti virágokból es alpesi rózsákból l-‘> kr. és 
drágább. Báli dekorál ¡óknak legizletti ljesebb előállítására 
épen gyertyalusztereknek. táblaasztaloknak..székeknek es min­
denféle decoratióhoz. tartozó tárgyasnak. Ai-jegy zék ingyen 
kapható. U. i. figyelembe veendő, hogy sehol sincs fiók­
raktárom.

:t:t t’ff t’ f t’t' fi:!

Helyben levő üzletem rövid idő 
múlva eszközlendő átadásáig, a 
mai naptól kezdve mindennemű

X röfös- és rövid-áruimat
> tetemesen leszállított árakon •*

eladni szándékozom és ezen körül­
ményt a 
közönség 
lom
1204 1-3

helybeli és vidéki t. ez.*• . T
becses figyelmébe ajtui- .

tisztelettel
Krajzell Jenő. \

_________
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Felszámolás alatt álló „Éjszak-magyarországi jelzálog- és ipariizlet-bank“
és évi

é'rrxől- ISSS-ilz é^rxól-
Vagyon. MérlegSZÚmla. Teher. Vagyon. Mérleg-SZámla. Teher.

Pénztári készlet . . .
Váltó-táreza .... 
Ingatlanok .... 
Fulguritgyár adósok 
Kapronczai birtok . .
Különfélék számlája . 
Adósok.....................
Bútorzat.....................
Veszteség egyenleg

229
3666
7058
3279
2079

717
S901

57 
24209

53
57
os
33
93
85
11
61
70

Részvénytöke....
Betétek.....................
Kifizetetlen osztalék
Hitelezők.....................

47650
73900

1807

2
4
0

Pénztári készlet. . .
Adósok.....................
Váltó-táreza .... 
Ingatlanok .... 
Különfélék számla . .
Fulgurit-gyár adósok . 
Bútorzat.....................
Veszteség egyenlegül .

266 
12466 
3636 
7272
446

2435
57 

25617

66
22
57
75
55
69
61
66

Részvénytőke . . .
Kifizetetlen osztalék
Betétek.....................
Hitelezők.....................

47G5O
3

739
3807

__
40
25
06

50199 71 50199 - 52199 71 52199 71

l“ 1
Kiadás Nyer- és veszt-számla Bevétel

Vesztvség-áthozat 1 *83.  
évről ....

Váltó-táreza .... 
Adósok számla: Gro- 

ínann Gyula . . .
Lakbér}..........................
Üzleti költség . . .
Fizetések.....................
Különfélék számlája .

27827
8400

10250
39
21

130
48

17

91
50
50

Részvénytöke . . .
Kamatszámla....
Veszteség.....................

22500
7

24209
3S
70

46717 OS 46717 08

Eperjes, 1884-ik évi deczember hő 31-én.

Ridárcsik Cábor,
könvvelő.

Veszteség Ny6F“ ŐS VGSZt-SZámla Nyereség

Veszteség áthozat 1884. 
évről . . . ; .

Kiilönt. számlaleirások 
Fulgurit gyár adósok 

leírások.....................
Fulgurit gyár számla . 
Perköltség számla . .
Üzleti költség . . .
Fizetések . ...

242< 19
262

843
363

10
83
60

70

64

89
07

Részv.-átiratási számla 
Kamat számla . .
Veszteség ....

\ 

\

2
212

25617
64
66

25832 30 25832 30

1
Eperjes, 1885-ik évi deczeniber hó 31-én.

Ridárcsik Gábor,
könyvelő.

Jelen mérleg, nyer- és veszt-számla a fő- és mellékkönyvekkel 
teljesen egyezőnek találtatott.

Eperjes, 1885-ik évi szeptember hó 10-én.
A lel ügyel «'»-bizottság- :

StamW e&fa 0. fi. Jt’nel»« ¿1 fajod d. fi., Jfcxdcfiliovitd 5a t fi ad 0. fi.

A fels»zúm<>I<*-l>iz<>ttHág  :
&£fiazántji &áfint, (KováidStjwfa, Stefim cBatfiántj &k-dgf. 

Jelen zárszámlát tételenként vizsgáltuk és minden tekintetben 
helyesnek találtuk.

Eperjes, 1886-ik évi január hó 19-én.

A felügyelő-bizottság :
Staníx-cí cBéfa x fi., ífzitdfia ¿llajoc 5. fi., Xczdcfi fiáéit» 5a í fiad x fi*

A felszámoló-bizottság:
¿'ccfiozáittji cBáíint », fi., <Xevá*r>  @tjufa c. fi., cBatfiáfti| Sfox-ccf x -fi.
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Ajtó-, ablak- és szobatalaj-gyári
táLTSaLSáLg*

Bécsben, IV, Heumühlgasse 13. Alap. 1817-ben.
Markért M. vezetése alatt ^Ml

a.i-iul.ia nagy árú rak tárát, melyben kész ajtók és ablakok bezárólag kapcsokkal, úgyszintén puha hajótalaiok s tölgyfából 
rikai fries- es parquettalajok. ° 1 J ’’

A g\,u sz.nazta-ainagjának nag\ raktára által, mint szinten kész áruinak nagy készlete következtében ama helyzetben van. hogy 
den szükséglétét fentnevezett arukból a legrövidebb idő alatt teljesíthet.
i .1 A-POrta,.ék előállításra, kaszárnyák, kórházak, iskolák, irodák stb. stb. berendezésére is. nemkülönben 

deniele. gépekkel előállítható famuvek elkészítésére, adott rajzok és minták után, kivéve a házibutorokat.

ame-
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X

X

X
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Az eperjesi népbank
kamatoztat betéteket

úgy hogy az intézet maga fizeti a Kamat-adót.
z

azontúl terjedő
dfisi idő mellett.

még pedig:

betéteknél 2

felmon-

Eperjesen, 1885. deczember




